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a)Resuelva laEDO: y'+y =10

b) Obtenga la solucion del PVI : ?TZ =e"+z,T(2)=1

c) Muestre que y(z) = 5tg(5x) es solucion de y’ = 25 + ¢?

d) Escriba un ejemplo de ecuacion diferencial de primer orden cuya solucion
sea y(t) = €'

(28 puntos).
Solucion:
a)
d d d
y' +y=0=>F=—y= —?y:dat:> —f?y:fdxi —In(y)=xz+c=
In(ly)= —x—c=>ylx)=ke ", conk=e°>0

La familia de soluciones buscadas es y(z) = ke™* |:|

b)
El PVI a resolver es:
%:e‘”—l—x,T(Q):l

Resolvamos la ecuacion diferencial

%ze“ﬁ—x :>dT:(ex+x)dx:>de:f(ex+a:)da::>T(a:):ex—l—%aﬂ—l—c

Usando la condicion inicial se tiene que:

TR)=e*+24+c=1=c= —e*—1



Finalmente la solucion del PVI

U~ er o, T(2)=1

es T(x):ex—kéx?—ez—ll]

c)

Mostremos que y(x) = 5tg(5x) es solucion de y' = 25 + ?
y = 25sec?(bx) = 25 (1 +tg*(5x)) = 25 + 25tg*(5x) = 25 + 32
Lo anterior muestra que y(z) = 5tg(5z) es solucion de y’ = 25 + 32 |:|

d) ELPVI o/ —y =0, y(0) =1 tiene como solucion a y(t) = ¢’ |:|

(2) Una resistencia de RQvaria con el tiempo ¢ (en segundos) de acuerdo a
R =1+40.01¢.Se conecta en serie con un condensador de 0.1 F' y un generador
con una fem de 100V.La carga inicial en el condensador es de 5 coulombs.
Encuentre:
i) La carga y la corriente como una funcion del tiempo.
i1) La carga maxima teorica.

(12 puntos).
Solucion:
i) En un circuito RC se tiene que:

I\

409 dg g _ dg . ¢ _ E _ dq q _ 100
Ri+tg=E=Ru+c=LE=F+TRe =R~ & T 01030015 — 130.01¢

1 1

_ ) 100 In 01t
g(t) = €100 (1+0.01) [ e 1000 1n(1+0.01¢) 4 4 c} =

a(t) = (1+0.01) 7 | [ 00 (1400100 dt + ¢ |

q(t) = (1+0.01¢) 100 [10 (140.01£)"% + c] = q(t) = 10+ Fgorpmw

De acuerdo al enunciado se tiene que la carga inicial en el condensador es de 5
coulombs, es decir, ¢(0) =5



q0)=10+c=5=c= —5
Por lo tanto, la carga como funcion del tiempo es:

_ 5
q(t) =10 — (1-+0.01 £)1000

.o 50
Ahora: i(t) = q'(t) = {130.01 7)10°
Concluimos que la corriente como funcion del tiempo es:

i(t) = (1+0.g(1)t)1001 D

i1) Observamos que ¢’(t) > 0 para todo ¢ > 0, esto muestra que ¢ es una funcion
creciente. Luego la carga maxima tedrica esta dada por:
Gmaz = lim ¢(¢) = 10 coulombs. |:|

t—00

(3) Resuelva:

2
a) % = i+—";2yy haciendo el cambio de variable z = 4 para un n adecuado
b) (22 + zy?) dz + (4y + 2*y) dy = 0

(20 puntos).

Solucion:
a)
Resolvamos la ecuacion diferencial

dy _ y—ay’
dr = z+xy

Consideremos el cambio de variable z = £

xn

Tenemos que y = zz", de donde % = g—; " +nz !

dy _ y=my’ o :
Luego dado que = = rTaty S€ tiene que:

n—l _ sx—g Z2 x?n n Q . o — 22 m?n+l

T+l z dx = xt+zant?

dz

%x”+nzx —nzz" !l =

n 2, n+1 2, n+l
- za"— 22 2?1 pa"—n 2?22t o 4z _ z"(z =222 —nz—n 2% 2")
dz T+ z 2 dx T+ 2z xnt2

=

dz _ z—=22a"'—nz—n 2" t!

de — (14 z an+l)




Ahora si hacemos n = —1, se tiene que z=xy, y ademas se obtiene la
ecuacion diferencial

dz z—22 42422 dz __ 2z
der =  z(1+2) der = xz(14+2)

Resolvamos la ecuacion diferencial obtenida.

d 2 1 2 1 2
& = T047) == 2des [(1+ Yds = [2do

z+1In(z) =2In(x) + ¢ = = zy+In(zy) = 2In(x) + ¢, con ¢ una constante
real.
Finalmente podemos decir que la familia de soluciones de la ecuacion
o , e
diferencial g—i — Y% esta dada en forma implicita por
y

xy + In(zy) = 2In(x) 4+ ¢, con c una constante real. |:|

b) Resolvamos la ecuacion diferencial (2x + xy?) dx + (4y + 2?y) dy = 0

2z + zy?) dz + (4y + 2%y) dy = 0 = (2 + 29°) dox = — (4y + 2%y) dy =

dy _  Qatay’) | dy _ z(24y?) _ dy _ x  (2+y%)
dr — — (dy+a?y) = A = y(4+a?) = (4+2?2) gy =

y _ x y _ x
(2+y?) dy = — (4+22?) dz = f (2+y?) dy = f (44-22) dr =
1 1 _
sin2+y*) = —5n(d+2*) +in(c) = In2+y*) =In(c(4+2*)7") =
2+y* = ;= , CON c una constante real positiva.

Finalmente la familia de soluciones de la ecuacion diferencial
(2z + xy?) dx + (4y + 2%y) dy = 0
esta dada por:

2+y® = 757 , con c una constante real positiva. H|



